

广告热线—

8273208

职场性骚扰“染指”全球

“不可言说”水深几何

因涉嫌性骚扰接受调查，美国国会任职资格最老的众议员约翰·科尼尔斯26日辞去众院司法委员会副主席职务。在好莱坞著名制片人哈维·温斯坦涉嫌性骚扰曝光后，美国等西方国家曝出一大批搞“潜规则”的权势人物。

系列丑闻引发人们对职场性骚扰的关注，这些“不可言说”背后的水有多深，如何涤清社会风气、根除“潜规则”值得严肃对待。

【新闻事实】

被推倒的第一张多米诺骨牌是《纽约时报》10月初曝光的好莱坞金牌制片人哈维·温斯坦。报道说他自1990年以来涉嫌性骚扰多名女性。这一丑闻随后在美国等多个西方国家引发大规模揭发各行业性骚扰现象的网络风潮。

在美国，从影视圈到国会山，再到多个州的地方议会，联邦参议员阿尔·弗兰肯等一大批重量级人物“应声倒下”。就连现年93岁的美国前总统乔治·H·W·布什也被曝出曾边讲黄段子边揩油。

英国媒体也曝出多宗政界丑闻，涉及黯然辞职的国防大臣迈克尔·法伦、国际贸易部政务次官马克·加尼尔和保守党前内阁大臣斯蒂芬·克拉布等。

与媒体揭发同步，好莱坞女演员阿丽萨·米拉诺在社交媒体上发起“我也是”话题，号召性骚扰受害者公开自己曾遭受的伤痛。米拉诺10月底发推特说，勇敢说出自己遭遇性骚扰经历的网民已经超过170万。

【深度分析】

面对一个月间从少人关注到全球声讨的职场性骚扰问题，中国传媒大学传播学媒介与女性方向教授李烨辉表示，女性遭遇性骚扰问题由来已久，最近在媒体上受到如此关注、丑闻触及的社会层面如此之高有三点原因。

一是当前女性平权、平等意识逐渐增强。与过去相比，现代女性更为自信、坚强，更希望摆脱男权社会的约



束和侵害，不再过分在意他人看法。更多女性选择公开自己的遭遇，是希望能为他人起到警示作用。

二是信息传播手段的便捷和迅速助推了相关报道井喷式爆发。社交媒体的普及令越来越多的人能借此发出自己的声音，引发全社会对性骚扰问题的重视。

三是性骚扰属于涉及范围广、影响大的社会问题。它涵盖不同领域和阶层，一旦发生，会给个人、家庭及社会造成极大的危害，因而引发广泛关注。

【第一评论】

对当事人而言，职场性骚扰最大的恐惧在于遭到骚扰时的弱势地位。女性与侵害者在体力、权力和地位上的差距令不少受害者忍气吞声，在某种程度上构成了对侵害者的纵容。

而近期全球揭露“潜规则”的浪潮，恰恰在于它让大众看清了两件事：一是受害者并不孤独，二是侵害者并不万能。

网络时代线上线下的相互呼应有利于形成推倒“潜规则”的“多米诺骨牌效应”。媒体应支持、保护受害者，使整个社会对性骚扰有正确的认识和态度。

我们更应认识到，要涤清社会风

气、根除“潜规则”，根本是要靠进一步健全法律机制。只有打造法律保护的聚光灯，才能让性骚扰无处遁形。

【背景链接】

根据联合国的统计，全球有35%的女性曾遭受过身体暴力或性暴力；全球1.2亿未成年女性曾被强迫发生性行为。

美国媒体整理各研究机构近年来各类报告发现，性骚扰和性暴力在全球多个地区都相当普遍。据“行动援助”组织的统计显示，57%的孟加拉国女性、77%的柬埔寨女性、79%的印度女性以及87%的越南女性都经历过某种形式的性骚扰。

“停止街头骚扰”组织统计，在美国，23%的女性曾遭到性骚扰。联合国数据显示，在欧盟，45%至55%的女性曾在15岁之后遭到性骚扰。非洲、拉美、中东等地区的相关数据同样触目惊心。

联合国秘书长古特雷斯本月22日在纽约举办的“消除性别暴力16日活动”发起仪式上说，近期的报告显示，工作场所性骚扰现象非常普遍，社会也对家庭暴力的严重性认识不足。他呼吁制止暴力侵害妇女和女童的行为。

(据新华社)

涉贿案中断审理后重启
朴槿惠身体欠佳
拒绝出庭

新华社消息 韩国前总统朴槿惠涉贿案中断审理一个多月后，首尔中央地方法院27日重新启动审理。由于朴槿惠当天以身体健康原因为由拒绝出庭，法院最终决定28日再次开庭审理。

首尔中央地方法院和监狱管理部门27日说，朴槿惠当天上午7时30分左右向其所在的首尔看守所提交一份说明函，称自己因背部疼痛和膝盖肿痛，无法按要求出庭当天的庭审。朴槿惠今年3月31日被法院批捕后，一直被关押在这一看守所。

朴槿惠提交说明函后，首尔看守所以传真方式向法院方面提交了一份书面报告，通知院方朴槿惠无法出席庭审的消息。报告同时提及，鉴于朴槿惠前总统的身份，看守所方面无法以强制手段要求她出庭。

虽然身为被告的朴槿惠未能出庭，但法院当天仍举行了短暂的听证会。法院方面为决定是否继续开庭，休庭约10分钟，最终决定28日继续审理。

法院认为，被告有义务出庭受审。但从看守所提交的报告来看，朴槿惠健康情况尚未达到无法出庭的程度，因此难以判断她缺席理由正当。

法院方面说，根据韩国相关法律，如果被告无正当理由出席庭审，法院可进行缺席审判，这样不利于被告。希望朴槿惠能慎重考虑出庭。如果她28日仍然缺席，院方将最终决定是否缺席审判。

朴槿惠今年3月遭弹劾，成为韩国历史上第一个被弹劾罢免的总统，失去司法豁免权。3月31日，朴槿惠被法院批捕，随后关押在首尔看守所。4月17日，检方以涉嫌收受贿赂、滥用职权等18项罪名起诉朴槿惠，拘留期限为6个月，即10月16日到期。10月13日，法院裁定将朴槿惠的关押时间延长6个月，引起朴槿惠及其律师团的强烈不满。



关注岐宁新闻网微信
xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来